Задание для обучающихся с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения

Дата: 14.05.2020г.
Группа: Э-19
Учебная дисциплина: Математика
Тема занятия: Решение задач 
Форма Практическое занятие
Содержание занятия: Интеграл и первообразная
Решение задач на нахождение интегралов методом непосредственного интегрирования.
Вопросы, рассматриваемые в ходе занятия:
1.Дифференциал функции, приращение аргумента, приращение функции
2. определение интеграла;
3.таблица неопределенных интегралов;
4. решение задач на нахождение интегралов методом подстановки.
Задание для обучающихся:
Записываем дату, тему урока, внимательно изучаем теорию и конспектируем алгоритм решения задач на нахождение интегралов методом подстановки. (материал прошлого урока не переписываем, только используем его, как «шпаргалку»)
Дифференциал функции
Дифференциалом функции y = f(x) (или дифференциалом первого порядка) называется произведение 
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этой функции на произвольное  приращение аргумента 
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dy = df(x) = f '(x)
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,  или  dy=y'dx

Дифференциалом второго порядка называется дифференциал от дифференциала первого порядка:

d2y = f ''(x)dx2
При малых значениях 
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 величину 
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 можно заменить дифференциалом dy:
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 f '(x) dx = dy
Неопределенный интеграл и его свойства.
Функция F(x) называется  первообразной  для функции f(x), если         F'' (x)= f(x). Совокупность F(x)+С всех первообразных для функции f(x) называется неопределенным интегралом от этой функции и обозначается 
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 . Читается: «интеграл эф от икс дэ икс». Таким образом,
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= F(x)+С, если d(F(x)+С)= f(x)dx.
Определение неопределённого интеграла:

	[image: image12.png]J F(x)dx



= F(x)+C


Основные свойства неопределенного интеграла выражаются  следующими формулами:

Из определения неопределённого интеграла вытекает:

1.Производная неопределённого интеграла равна  подынтегральной функции, а дифференциал неопределённого интеграла равен подынтегральному выражению:

	1.1) 
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2.. Неопределённый интеграл от производной подынтегральной функции равен сумме этой функции и произвольной постоянной: 
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3.Неопределённый интеграл от дифференциала функции равен сумме этой функции и произвольной постоянной:
 
4.Постоянный множитель можно выносить за знак неопределённого интеграла: 
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5.Интеграл от алгебраической суммы функции равен алгебраической сумме интегралов от этих функций: [image: image21.png]J(F1G)=F20) +£3 () )dx = [ 1 (dx = [ £2() dx+ [ £5 (ax




Таблица неопределенных интегралов
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Метод подстановки в неопределенный интеграл
Если заданный интеграл с помощью алгебраических преобразований трудно или невозможно свести к одному или нескольким табличным интегралам, то для его отыскания применяют особые способы, одним из которых является способ подстановки (замены переменной).

Заметим, что все способы интегрирования имеют целью свести данный интеграл к табличному с помощью тех или иных искусственных приемов.

Способ подстановки заключается в следующем: заменяют новой переменной такую часть подынтегральной функции, при дифференцировании которой получается оставшаяся часть подынтегрального выражения (не считая постоянного множителя, на который всегда можно умножить и разделить подынтегральное выражение).

Например, в интеграле
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 удобно произвести замену x+5=t, где t- новая переменная. Дифференцируя обе части этого равенства d(x+5)=dt? Получаем dx=dt. Тогда перепишем данный интеграл в виде 
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. Полученный интеграл является табличным; он находится по формуле III. [image: image55.png][x"dx
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Далее, производя обратную замену, возвращаясь к старой переменной х получим ответ: 
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Решение этого примера можно кратко оформить так: 
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Чтобы правильно выбрать подстановку необходимо учитывать ряд общих правил и некоторых приемов для частных случаев интегрирования.

Правило интегрирования способом подстановки состоит в следующем:
1. Определяют, к какому табличному интегралу приводится данный интеграл (предварительно преобразовав подынтегральное выражение, если нужно).

2. Определяют, какую часть подынтегральной функции заменить новой переменной, и записывают эту замену.

3. Находят дифференциалы обеих частей записи и выражают дифференциал старой переменной (или выражение, содержащее этот дифференциал) через дифференциал новой переменной.

4. Производят замену под интегралом.

5. Находят полученный интеграл.

6. В результате производят обратную замену, то есть переходят к старой переменной. Результат полезно проверить дифференцированием.

Например, выполняем проверку решенного примера:
а)первый способ: используя определение дифференциала функции  dy=y'dx, получаем:
d(
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б) второй способ: находим производную ответа:

(
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8·(x+5)7+0=(x+5)7; в результате получили подынтегральное выражение, отсюда следует интеграл найден верно.
Решить самостоятельно задачи, предложенные ниже:

1.Найти интегралы:
1)
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[image: image67.wmf]Сделать проверку
Форма отчета. 

Сделать фото 
1.конспекта

2.самостоятельно решенных задач
Срок выполнения задания 14. 05.20, с 12-00 до 18-00

Получатель отчета. Прикрепляем фотографии выполненного задания в разделе "Моя работа" в Google Классе.

Не забудьте нажать кнопку "Отправить",или сделанные фото высылаем по электронной почте korzhawina.vera@gmail.com 
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